

COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED BETWS GWERFYL GOCH A GYNHALIWDYD MAI 9FED 2017
YN NEUADD MELIN Y WIG AM 7.30

PRESENNOL – Ieuan Davies, Hefin Lloyd Davies, Emyr Roberts, Asheton Crawley, Cyngorydd Eryl Williams, Helen Hitchmough (Clerc newydd), Geraint Jones, Nia Williams.

Croesawodd Hefin Lloyd Davies ni i'r cyfarfod.

Derbyniwyd COFNODION o'r cyfarfod blynyddol olaf 2016 fel rhai cywir.

O dan arweiniad y clerch etholwyd y swyddogion canlynol:

Cadeirydd: Hefin Lloyd-Davies

Is-Gadeirydd: Gwyn Edwards.

Llywodraethwr Ysgol Betws GG: Asheton Crawley

Cyfarfodydd Unllais: Cadeirydd ac Is-Gadeirydd

Gyda'r clerch yn tystio arwyddwyd y Datganiadau Derbyn Swydd.

Rhannwyd Datganiadau Diddordeb sydd angen eu cwblhau.

Pafiliwn Corwen: Gofynwyd i'r clerch anfon at CSDd i holi os oes ymddiriolaeth newydd ac os oes ein bod eisiau cyfle i enwebu cynrychiolydd o'r Cyngor Cymuned ar y panel.

Trafodwyd adroddiad ariannol hyd i ddiwedd Mawrth 2017, Mae cyfrifon 2016-2017 yn cael eu harchwilio gan Gwyn Davies, Cyfrifydd o Glocaenog cyn mynd i'r archwilwyr swyddogol. Cafwyd yr adroddiad cyllid yn gywir.

Sedd Wag – trafodwyd y sedd wag ar y Cyngor Bro. Clerch i wneud ymholiadau am y canllwiau gan Unllais.

Derbyn Cofnodion o'r cyfarfod olaf – cafwyd y cofnodion yn gywir.

Materion angen sylw/gohebiaeth:

- Hysbysfyrdau – Cadeirydd am gasglu amcanbrisiau am hysbysfyrdau newydd.
- Mainc ger yr Eglwys (Betws GG) anfon at CSDd unwaith eto i ofyn iddynt ei atgyweirio.
- Canghennau uwchben y ffens newydd wrth y parc chwarae yn Betws yn denu plant i gerdded ar hyd y ffens. Angen torri/tocio'r canghennau.
- Draen dwfn ochr ffordd rhwng Pendre a Bod Petryal – gofyn i CSDd i roi llinell wen ochr ffordd neu rhoi polion i arbed ceir fynd iddo.

Clwb ar ol Ysgol- Oes modd i'r Cyngor Bro fod o gymorth I'r ysgol gael Clwb ar Ol Ysgol? Angen holi pennaeth yr ysgol.

MINUTES FROM MEETING HELD AT MELIN Y WIG HALL ON 9TH MAY 2017 AT 7.30 PM

PRESENT – Ieuan Davies, Hefin Lloyd Davies, Emyr Roberts, Asheton Crawley, Cyngorydd Eryl Williams, Helen Hitchmough (New Clerk), Geraint Jones, Nia Williams.

Hefin Lloyd Davies welcomed us all to the meeting.

Minutes from the 2016 AGM were agreed correct.

Under the direction of the Clerk the following officials were elected for 2017-2018:

Chair: Hefin Lloyd-Davies

Vice-Chair: Gwyn Edwards.

Representative on Betws GG School Board of Governors: Asheton Crawley

Unllais meetings: Chair and Vice-Chair

Under the order of the Clerk councillors signed their acceptance to their posts.

Declaration of Interest forms were discussed and distributed.

Corwen Pavilion: Clerk was asked to contact DCC to ask if there was a Corwen Pavilion trust and we would be interested in sending a representative on the panel.

Finances up to March 2017 were discussed. Accounts for 2016-2017 audited by accountant Gwyn Davies, Clocaenog before going to the official auditors. The financial statement was agreed correct.

Empty Seat – Clerk was asked to contact Unllais to enquire regarding the procedure.

Minutes of the last meeting were agreed correct.

Correspondence:

- Notice Boards – Chair agreed to make enquiries regarding costs of replacing the notice boards at Melin y Wig and Betws GG
- Bench by Church (Betws GG) Clerk to make enquiries to DCC regarding repairs.
- Branches over fence by playing park at Betws GG need cutting/trimming as children walking on the fence.
- Deep drain on side of road between Pendre and Bod Petryal – enquire DCC to paint a white line or erect poles.

After School Club –Can the Councillors assist the school in any way to set up an after school club? It was decided to make enquiries with Headteacher to assess the necessity of a Club.